

Трудовой Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

20-й год издания
№ 21 (2344)

Среда, 14 марта 1962 г.

Цена
2 коп.

Решения Пленума вдохновляют

Кровное дело прессовщиков

Горячим одобрением встретили решения состоявшегося Пленума ЦК КПСС прессовщики. Каждый рабочий воспринял их как свое кровное дело, так как увеличение производства продуктов сельскохозяйственного производства во многом зависит от тракторостроителей, обеспечивающих совхозы и колхозы сельскохозяйственной техникой.

Решения Пленума вызвали в коллективе новый трудовой подь-

ем. Образцы трудового героизма показывают в эти дни здесь многие рабочие.

Семь лет работает на рабнотомеханическом участке сверловщица тов. Рудометова. Исполнительная, трудолюбивая, она систематически перевыполняет сменные задания. Продукция, изготовленная ее руками, только высокого качества.

На штамповом участке трудится шлифовщица Раиса Попова. Эта молодая девушка — настоящий мастер своего дела. Раиса является одной из лучших производственниц цеха, актив-

ная общественница, настоящий товарищ и вожак молодежи. Она трудится в бригаде, борющейся за звание коммунистической, член комсомольского бюро, агитатор. Сейчас Раиса Попова удвоила напряжение в труде и намного перевыполняет сменные нормы. Готовится к поступлению в институт.

Замечательных успехов добиваются резчик тов. Погорельская, прессовщица тов. Скоробогатова, сварщица тов. Ковалева и многие другие.

Н. ГРИГОРЬЕВ.

Пленум Центрального Комитета КПСС

МОСКВА, 8 марта. (ТАСС). На Пленуме ЦК КПСС продолжается обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Доклад Первого секретаря ЦК и Председателя Совета Министров СССР единодушно одобряется не только с трибуны Пленума, но встречает одобрение всего народа, о чем идут сообщения со всех концов страны.

Об этом же свидетельствуют яркие факты, которые привел сегодня в своем выступлении секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. Павлов.

Особенно живой и действенный отклик, заявил он, вызвал призыв Никиты Сергеевича, призыв нашей партии к молодежи идти работать на производство в колхозы и совхозы, активно участвовать в развитии всех отраслей сельского хозяйства. В эти дни в Москве и на Украине, Узбекистане и Сибири, во всех областях и республиках Советского Союза сотни и тысячи юношей и девушек принимают в комсомольские комитеты заявления с просьбой направить их на работу в село. Уже в день опубликования доклада товарища Н. С. Хрущева свыше 500 таких заявлений от молодежи поступило в комитеты комсомола Москвы и Подмосковья.

Тов. Павлов в своем выступлении подчеркнул, что предстоящий XIV съезд комсомола наметит большую и конкретную программу участия молодежи в осуществлении всех задач, которые поставлены Коммунистической партией перед советским народом, нашей молодежью.

Председатель Государственного Комитета Совета Министров СССР по химии тов. В. С. Федоров сообщил в своем выступлении о состоянии дел с производством минеральных удобрений и ядохимикатов.

По сравнению с 1958 годом производство минеральных удобрений к 1965 году с учетом дополнительных заданий намечено увеличить в 3 с лишним раза, доведя их выпуск до 37,7 миллиона тонн. Производство ядохимикатов соответственно увеличивается в 4 раза.

Сверх контрольных цифр семилетки за три года выработано 1,7 миллиона тонн минеральных удобрений. В нынешнем году их будет произведено 17,2 миллиона тонн.

Вместе с тем оратор отмечает, что все это достигнуто в основном за счет интенсификации производства существующих предприятий. Но со строительством

же новых мощностей по выпуску удобрений дело обстоит еще неблагоприятно, планы капитального строительства не выполняются. Важная задача — улучшить ход капитального строительства.

Председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин подчеркнул, что в докладе Н. С. Хрущева раскрыты новые возможности, новые перспективы для развития сельского хозяйства, дальнейшего подъема всех его отраслей. Оратор остановился на ряде важнейших проблем, касающихся деятельности совхозов, роль которых в сельскохозяйственном производстве все более возрастает.

Сейчас в стране насчитывается 8270 совхозов. На их долю в 1961 году в общем объеме государственных закупок зерна приходилось 43 процента, овощей — 49, мяса — 39, молока — 37, шерсти — 35 и яиц — 33 процента. Увеличилось число занятых в совхозном производстве. На государственных предприятиях и в учреждениях сельского хозяйства и заготовок занято 9 миллионов 400 тысяч человек, в том числе в совхозах — более 6 миллионов. Профсоюз сельского хозяйства и заготовок объединяет 9 миллионов трудящихся.

Тов. Гришин отмечает важное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства вопросов улучшения организации и оплаты труда, повышения материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства продукции. Он говорит о необходимости усилить внимание к охране труда работников совхозов и колхозов. Много места в своем выступлении тов. Гришин уделил вопросам улучшения культурно-бытового обслуживания работников совхозов.

На трибуне секретарь Ново-Александровского райкома партии (Ставропольский край) тов. Я. В. Бичевой, отметивший, что в докладе Н. С. Хрущева нашли отражение все проблемы, волнующие работников сельского хозяйства.

Оратор поделился опытом борьбы района за высокие урожаи и высокопродуктивное животноводство. За последнее пятилетие средняя урожайность зерновых здесь составила 20,6 центнера с гектара. В прошлом году государству сдано 6 миллионов пудов зерна, 38 тысяч тонн сахарной свеклы, 7900 тонн мяса и много другой продукции. Растут материальное благосостояние и культура тружеников села.

Сейчас в колхозах и совхозах пересмотрена структура посевов. За счет резкого сокращения пло-

щадей под травами расширяются посевы кукурузы, сахарной свеклы, зернобобовых. Валовой сбор зерна в нынешнем году намечено довести до 277 тысяч тонн, т. е. почти 20 центнеров на гектар пашни. Решено также произвести на 100 гектаров пашни — 75 и на 100 гектаров других угодий — 16 центнеров мяса.

8 марта в обсуждении доклада товарища Н. С. Хрущева приняли участие также товарищи: секретарь Ставропольского крайкома КПСС тов. Ф. Д. Нуланов, заведующий лабораторией селекции яровых зерновых культур научно-исследовательского института сельского хозяйства центральных районов нечерноземной зоны тов. В. Е. Писарев, секретарь Костромского обкома КПСС тов. Л. Я. Флорентьев, секретарь Воронежского обкома КПСС тов. С. Д. Петров, секретарь Приморского крайкома КПСС тов. В. Е. Чернышев, секретарь Полтавского обкома КП Украины тов. В. Г. Комяхов, секретарь Амурского обкома КПСС тов. П. И. Морозов, секретарь Красноярского крайкома КПСС тов. А. А. Кокарев и секретарь Одесского обкома КП Украины тов. М. С. Синица.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу.

На утреннем заседании 9 марта Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза продолжал обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством».

Первый секретарь Тамбовского обкома КПСС Г. С. Золотухин в своей речи отметил, что все сказанное в докладе Н. С. Хрущева о путях дальнейшего круглого подъема сельского хозяйства отражает сокровенные думы и чаяния советских людей и находит единодушное одобрение партии, всего советского народа.

Тамбовская область, продолжает тов. Золотухин, располагает огромными резервами для того, чтобы быть крупным производителем и поставщиком зерна, мяса, молока и других продуктов. Однако резервы эти используются еще крайне слабо, за что мы заслуженно подвергались критике со стороны Центрального Комитета.

Оратор сообщил, что в этом году в колхозах и совхозах области созданы реальные условия для производства 54 тысяч тонн мяса в убойном весе.

Окончание на 2-й стр.

Быстрее дать сельскому хозяйству новые машины

Работники отдела главного конструктора восприняли решения прошедшего Пленума ЦК нашей партии, как программу действия. От их творческих усилий зависит оснащенность сельского хозяйства страны новейшей высокопроизводительной техникой.

Много труда и стараний в общее дело вносит старший техник-конструктор бюро нового проектирования Альбина Степановна Макарова. Эта скромная, трудолюбивая, настойчивая в достижении цели женщина за сравнительно короткое время выросла

от рядового техника по изменению технической документации до конструктора. Вместе со своими товарищами Альбина Степановна работает над созданием новых машин.

Мечта — стать инженером — скоро сбудется: тов. Макарова учится на 5 курсе Алтайского политехнического института. Много свободного времени отрывает учеба. Однако замечательная работница находит время заниматься общественной работой, спортом и быть примером в труде.

Л. ЮРЧЕНКО.

У нее незаметная профессия

В цехе станкостроения, механизации и автоматизации работает девушка. Зовут ее Людмила Алехина. У нее скромная, незаметная профессия — расперед. Работает она замечательно. Но не только трудом славится Людмила. Ее знают как отличного спортсмена не только в цехе, но и в городе. На недавно прошедших стрелковых соревнованиях Людмиле было присуждено первое место в городе по стрельбе из мелкокалиберной винтовки.

Людмила мечтает стать инженером. Сейчас она учится на подготовительных курсах и в этом году думает поступить в высшее учебное заведение.

У нее на все хватает времени: и на занятия спортом, и на учебу, и на общественную работу. Людмила Алехина член бюро комсомольской организации цеха, где ведет работу культурно-массового сектора. И ведет эту работу отлично. Культурходы в кино, театр, лыжные вылазки, вечера отдыха — все это организовано Людмилей.

Сейчас, в напряженные пред-

выборные дни Людмила Алехина — агитатор.

С этим заданием она справляется отлично. Все избиратели на ее десятидневке отметились в списках, она часто проводит с ними беседы.

Трудно порой приходится девушке — почти все избиратели — ее десятидневки молодые, сами читают много газет, знают новости, происходящие в стране, и чтобы рассказать им о чем-либо, нужно хорошо подготовиться. Но Людмила и здесь не подводит: ее встречи с избирателями проходят интересно.

Простая, отзывчивая девушка, замечательная труженица, она никогда не оставит в беде товарища, поможет ему советом, делом.

— Когда у нас заболела одна девушка с участка, — рассказывает Татьяна Карташова, комсорг цеха, — Людмила первая пришла в больницу проведать ее. Замечательная девушка, скромная, простая. Побольше бы таких, как Людмила Алехина!

Г. КОШЕЛЕВ.

Отчет депутата

9 марта в агитпункте избирательного участка № 17 состоялась встреча с депутатом Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся Дорой Посифовной Беликовой.

Учительница Дора Посифовна Беликова с 1954 года бесменно избирается депутатом краевого Совета. На посту депутата она ведет большую общественно-политическую работу. Дора Посифовна рассказала избирателям о своей депутатской деятельности и о тех вопросах, которые решаются на сессиях Алтайского крае-

вого Совета депутатов трудящихся. Работа Совета направлена на дальнейшее улучшение материального благосостояния народа.

— В текущем семилетии, — говорит тов. Беликова, — в крае намечается строительство трех сахарных заводов (в Локте, Бамне и Чесноковке), кондитерской фабрики в Барнауле, 4 консервных, 2 пивоваренных заводов, 3 городских молочных заводов (в Рубцовске, Бийске и Барнауле), 12 маслосырзаводских предприятий, 2 заводов сгущенного молока и др.

Пленум Центрального Комитета КПСС

Окончание. Начало на 1-й стр.

Говоря о развитии других отраслей сельского хозяйства, тов. Золотухин сообщает, что революционная перестройка системы земледелия, его интенсификация позволяют довести в ближайшие годы валовой сбор хлеба в области до 200—220 миллионов пудов и производство кормов увеличить до таких размеров, чтобы дать 120 центнеров мяса в убойном весе на 100 гектаров пашни и 900 центнеров молока на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий. В этом году будут ликвидированы чистые пары, решительно сокращены посевы трав, расширены посевы гороха, кормовых бобов, сахарной свеклы, озимой пшеницы. Колхозы и совхозы области решили в этом году увеличить посевы кукурузы до 510 тысяч гектаров.

Оратор полностью поддерживает изложенные в докладе Н. С. Хрущева конкретные меры по улучшению руководства сельским хозяйством.

Теперь, говорит тов. Золотухин, нанесен окончательный удар по всем горе-теоретикам, которые не знали и третировали сельское хозяйство, отводили ему в период культа личности третестепенное место, не считались с его запросами и нуждами.

Решения, которые будут приняты настоящим Пленумом ЦК, сыграют огромную роль в развитии сельского хозяйства, откроют новый простор творческой инициативе и энергии народа.

Предложения по улучшению руководства сельским хозяйством, которые обсуждаются на Пленуме, имеют чрезвычайно важное значение и несомненно сыграют огромную роль в дальнейшем подъеме сельскохозяйственного производства, говорит первый секретарь Львовского обкома партии **И. С. Грушецкий**.

Оратор рассказывает о том, как труженики сельского хозяйства области приводят в действие резервы производства. В текущем году 61,5 процента всей посевной площади займут посевы зерновых и зернобобовых культур. Большое внимание уделяется внесению в почву органико-минеральных смесей, известкованию кислых почв, изготовлению навозно-торфяных компостов по методу академика Т. Д. Лысенко. Принимаются меры к тому, чтобы увеличить размеры пашни за счет осушения заболоченных и переувлажненных земель. За последние годы в области осушено и раскорчевано 68 тысяч гектаров. В текущем году предусмотрено осушить и освоить еще 45 тысяч гектаров.

Встреча с шефами

Прессовщики нашего завода шефствуют над восьмилетней школой № 9. Часто в классных комнатах можно видеть комсомольцев прессового цеха, которые проводят с ребятами беседы, сборы. И школьники стараются порадовать своих старших товарищей хорошей учебой, примерным поведением, участием в общественной жизни школы.

В Международный женский день 8 марта учащиеся 4 класса «б», которым руководит учительница Ангелина Павловна Камен-

Руководители партийных организаций колхозов и совхозов, говорит оратор, извлекли серьезные уроки из недостатков, имевшихся в прошлом году в возделывании кукурузы. Нынешней весной посевы этой культуры будут производиться наиболее урожайными семенами. Сейчас ведется массовое обучение колхозников, механизаторов передовым методам возделывания кукурузы.

Тов. Грушецкий рассказывает о подборе, воспитании и расстановке руководящих кадров. Сейчас из 398 председателей колхозов 325 имеют высшее, незаконченное высшее и среднее специальное образование, 175 председателей являются специалистами сельского хозяйства, 157 учатся в сельскохозяйственных вузах и техникумах.

Большое значение в дальнейшем развитии сельского хозяйства, говорит оратор, имеют вопросы материально-технического обеспечения и упорядочения цен на сельскохозяйственные машины, минеральные удобрения, запасные части. В последние годы колхозы и совхозы области стали меньше получать тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин и испытывают в них острый недостаток. Не хватает также техники для добычи торфа и внесения его в почву. Эти вопросы требуют неотложного разрешения.

Тов. Грушецкий вносит несколько конкретных предложений по увеличению производства удобрений. В области имеются большие запасы сырья для производства калийных удобрений. Реконструкция Стебниковского калийного комбината позволит в 1963 году увеличить производство удобрений в два раза. Назрел вопрос о строительстве азотнотукового комбината для производства удобрений на базе местного дешевого сырья.

Недостатки в руководстве сельским хозяйством, отмеченные в докладе Н. С. Хрущева на Пленуме, говорит оратор, отрицательно сказывались на производственной деятельности колхозов и совхозов. При существующей структуре управления крайне недостаточно осуществлялось руководство специалистами сельского хозяйства.

Тов. Грушецкий выражает уверенность в том, что перестройка руководства сельским хозяйством будет способствовать быстрейшему выполнению задач, поставленных XXII съездом КПСС по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Председательствующий, член Президиума ЦК КПСС **Л. И. Брежнев** сообщает, что поступило пред-

ложение прекратить прения. В обсуждении доклада Н. С. Хрущева принял участие 51 человек. Пленум принимает решение прекратить прения.

Л. И. Брежнев предоставляет заключительное слово Первому секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР **Н. С. Хрущеву**.

С огромным вниманием все присутствующие слушают выступление товарища Н. С. Хрущева. Его речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Затем от имени комиссии, избранной Пленумом, заведующий сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС **В. И. Поляков** сообщает, что комиссия разработала проект Постановления по докладу **Н. С.**

Хрущева и проект Обращения и вносит их на рассмотрение Пленума.

Пленум единогласно принимает Постановление по докладу товарища **Н. С. Хрущева** «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством» и Обращение Центрального Комитета КПСС к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза.

Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

(ТАСС).



Саратов. Многие рабочие завода технического стекла несут трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. Среди передовиков комсомолка Галия Егорова — резчица цеха оконного стекла. За смену она нарежет до 1400 квадратных метров стекла при норме 970.

На снимке: Галия Егорова. Фотохроника ТАСС.

Обращение Центрального Комитета КПСС

к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи! Славные строители коммунистического общества!

Только что закончил свою работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который заслушал, обсудил и единодушно одобрил доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища **Н. С. Хрущева** «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством». Пленум принял Постановление ЦК КПСС, в котором наметил неотложные и важные меры по осуществлению исторических решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС в области дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Решение Пленума ЦК КПСС направлено на всесторонний подъем сельского хозяйства, успешное выполнение программы создания материально-технической базы коммунизма, на повышение благосостояния народа, на благо каждого советского человека.

Советский народ полон решимости ознаменовать 1962 год — первый год после XXII съезда партии — большими трудовыми победами, успешно выполнить задачи четвертого года семилетки. Уже за первые месяцы нынешнего года сверх задания выработано много промышленной продукции, предметов народного потребления. Труженики села стремятся порадовать Родину большими успехами.

Развитие сельского хозяйства, забота об увеличении производства зерна, мяса, молока, хлопка, сахарной свеклы, овощей и других продуктов, нужных народу, находятся под постоянным и пристальным вниманием Коммунистической партии Советского Союза. Партия и впредь будет настойчиво заниматься коренными вопросами сельского хозяйства.

Наша промышленность работает хорошо. Советские люди знают, что и в области сельского хозяйства за последние несколько лет мы добились серьезных успехов, значительно увеличилось в стране производство продуктов питания. Успехи сельского хозяй-

ства бесспорны. Однако партия открыто говорит народу — темпы развития сельского хозяйства все еще отстают от темпов роста промышленности и не отвечают возросшим потребностям населения. Сельское хозяйство — такая отрасль нашей экономики, успехи и недостатки в работе которой повседневно ощущает на себе каждый советский человек. Если в магазинах много продуктов, если народ не испытывает в них недостатка, значит сельскохозяйственное производство налажено хорошо.

Коммунизм нельзя построить без могучей, первоклассной промышленности. Коммунизм немалым и без высокообразованного сельского хозяйства. В Программе КПСС указывается: «Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма».

В докладе товарища **Н. С. Хрущева**, в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС подчеркнута, что советский народ располагает всеми возможностями для того, чтобы в текущем году и в ближайшие годы добиться резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства, полностью удовлетворять на них спрос населения.

Когда наша страна решила создать современную промышленность, враги социализма злобно каркали, что нам не под силу это сделать. Однако советские люди создали могучую социалистическую промышленность и посмеялись над пророчествами врагов. Теперь уже враги коммунизма говорят так: да, Советский Союз построил первоклассную промышленность, однако ему трудно будет преодолеть недостатки в области сельского хозяйства и в ближайшие годы решить такую большую задачу, как создание изобилия продуктов сельского хозяйства.

Но силы и возможности советского народа неисчислимы. Наше социалистическое сельское хозяйство располагает огромными возможностями. Пройдет не так мно-

го времени, враги будут посрамлены, и советский народ вновь по смеется над ними.

Дорогие товарищи! Идет первая весна практического претворения в жизнь великой Программы коммунистического строительства в СССР, принятой XXII съездом КПСС. В этот важный и ответственный момент коммунистического строительства в нашей стране ЦК КПСС обращается к вам, дорогие товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты, ученые, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, и призывает вас приложить максимум усилий для того, чтобы уже в текущем году и в ближайшие годы в каждой республике, крае, области, в каждом районе, колхозе и совхозе обеспечить крутой и мощный рост производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Есть ли у тружеников сельского хозяйства возможности для того, чтобы решить те задачи, которые выдвинуты XXII съездом КПСС, Программой партии и которые вновь подчеркнуты в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС? Да, есть.

В нашем сельском хозяйстве трудится огромная армия талантливых организаторов и специалистов, передовиков-новаторов производства. Труженики сельского хозяйства располагают большими достижениями современной науки и техники. Государство теперь может оказывать больше помощи сельскому хозяйству.

Речь идет о том, чтобы умело использовать все то, что государство дает сегодня и будет давать завтра еще в большей степени труженикам деревни. Речь идет теперь об умении организовать дело, об уровне руководства сельским хозяйством, о самоотверженном труде прежде всего тех советских людей, кто непосредственно занят в сельскохозяйственном производстве. В докладе товарища **Н. С. Хрущева** было сказано, что плохо, если из-за недо-

Продолжение на 3-й стр.

Обращение Центрального Комитета КПСС

к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза

Продолжение. Начало на 2-й стр.

статка техники приходится рубить кукурузу топором, но еще хуже, когда ее рубят топором, а имеющаяся техника из-за нерадивости и бесхозяйственности стоит и ржавеет. От того, как используется техника, как внедряется в производство научные достижения и передовой опыт, в конечном счете, зависит уровень сельскохозяйственного производства.

На Пленуме Центрального Комитета КПСС были подвергнуты принципиальной критике недостатки в производственной деятельности колхозов и совхозов, в работе научных учреждений, партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов. Особенно остро встал вопрос об улучшении руководства сельским хозяйством, о правильном использовании земли. Земля — всенародное богатство, и мы обязаны взять от нее все, что она может дать.

Большим тормозом в развитии нашего сельского хозяйства, в росте производства продукции стала травопольная система земледелия. Внедрение травополья привело к тому, что десятки миллионов гектаров плодородных земель, по существу, пустовали, давали мало продукции. Мы не брали от земли то, что она могла дать людям.

Травопольной системе необходимо противопоставить новую структуру посевных площадей, активную борьбу за широкое внедрение наиболее продуктивных культур, за максимальный выход продукции с каждого гектара при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что многие недостатки в развитии сельского хозяйства, в том числе и распространение травопольной системы, произошли потому, что у нас не было четкой, хорошо продуманной системы управления сельскохозяйственным производством. Теперь партия выработала такие формы и методы руководства, которые позволяют направлять и организовывать производственную деятельность колхозов и совхозов. Перестройка управления сельским хозяйством, намеченная мартовским Пленумом ЦК КПСС, даст нам такие же огромные результаты, какие дала для развития народного хозяйства перестройка управления промышленностью.

Перестройка управления сельским хозяйством всем своим смыслом направлена на конкретность руководства сельскохозяйственным производством. Не бумаготворчество, не заседательская суетня, не обещания и благие пожелания, а конкретное, квалифицированное руководство, повседневная забота о деле — таковы требования партии к вновь создаваемым сельскохозяйственным органам.

Какие же главные задачи выдвигает партия в области сельского хозяйства в настоящее время? Чего она ждет от труженников сельского хозяйства уже в

этом году и в ближайшие годы? Важнейшей задачей по-прежнему остается для нас всемерное увеличение производства зерна, как основы основ всего сельскохозяйственного производства.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов, агрономов, механизаторов, всех колхозников и рабочих совхозов развернуть массовое движение за повышение урожайности пшеницы, кукурузы, гороха, проса, гречихи и других зерновых и зернобобовых культур. Необходимо в каждом колхозе и совхозе поставить целью достигнуть урожая: пшеницы и других зерновых культур — 20—25 центнеров с гектара, кукурузы — 50 центнеров с гектара, гороха и кормовых бобов — 20—30 центнеров с гектара.

Огромной важности задачи стоят перед колхозами и совхозами в развитии животноводства. Надо добиться того, чтобы уже в 1962 году и в ближайшие годы колхозы и совхозы производили больше мяса и молока, чтобы население из года в год все больше получало этих продуктов. Что необходимо для быстрого развития животноводства? Надо твердо помнить, что основное, решающее — это корма. Будут корма — будет и мясо, и молоко, и масло. Главными кормовыми культурами являются кукуруза с початками молочно-восковой спелости и кормовые бобы на силос, сахарная свекла и горох.

Центральный Комитет КПСС обращается к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, к специалистам и руководителям хозяйств, к нашим замечательным сельским механизаторам:

— расширяйте посевы высокоурожайных культур — кукурузы, гороха, кормовых бобов, сахарной свеклы на корм скоту, шире внедряйте механизированные способы посевов, обработки и уборки этих культур, снижайте затраты труда и средств на их производство;

— боритесь за получение 300—500 центнеров зеленой массы кукурузы с початками с гектара, 200—300 центнеров кормовых бобов на силос с гектара, 200—250 центнеров сахарной свеклы с гектара. Добивайтесь того, чтобы в ближайшие годы производить 75 центнеров мяса на 100 гектаров пашни и 16 центнеров — на 1⁰⁰ гектаров других сельскохозяйственных угодий.

Товарищи животноводы! Ваш долг — дать для советского народа как можно больше говядины, свинины, баранины, мяса птицы, молока, яиц и другой продукции. В какой бы отрасли ни трудился животновод, он должен использовать с наибольшим эффектом достижения науки, передового опыта, вести хозяйство экономично, целесообразно, добываясь наибольшего выхода продукции при наименьших затратах труда и средств.

Надо уделить особое внимание скороспелому животноводству. До-

бывайтесь, чтобы ваши хозяйства откормили и продали государству не менее одной свиньи на один—два гектара пашни.

Новых больших успехов ждет Родина от хлопководов, льноводов и коноплеводов, от картофелеводов и овощеводов, от садоводов и виноградарей, от труженников свекловичных и чайных плантаций. Надо добиваться дальнейшего увеличения производства технических культур, овощей, плодов, ягод и винограда, улучшая качество продукции.

Центральный Комитет КПСС ставит задачу:

— бороться за урожай хлопка в каждом колхозе и совхозе не менее чем 25 центнеров с гектара, сахарной свеклы — 200—250 центнеров с гектара, льноволокна — 5—6 центнеров с гектара, семян подсолнечника — 20 центнеров с гектара, картофеля — 120—200 центнеров с гектара, овощей — 250—300 центнеров с гектара. Сделаем все необходимое, чтобы на столе советских людей было все больше разнообразных и хорошего качества овощей, фруктов, плодов, ягод, меда!

Дорогие товарищи! Колхозы и совхозы вступают в пору весенних полевых работ. В народе говорят: «Весенний день — год кормит». Центральный Комитет КПСС призывает сельских механизаторов, всех колхозников, работников совхозов, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, ремонтных предприятий сосредоточить усилия на лучшей подготовке к весеннему севу, хорошо отремонтировать технику, подготовить семена, больше накопить и лучше использовать органические и минеральные удобрения, успешно провести весенний сев, уход за посевами, вовремя и без потерь убрать урожай.

Сделаем, дорогие товарищи, все необходимое, чтобы в 1962 году каждый колхоз и совхоз безусловно выполнил намеченные планы и внес достойный вклад в дело увеличения производства продуктов растениеводства и животноводства. Все колхозы и совхозы имеют большие возможности для роста производства продукции. Эти возможности надо быстрее привести в действие не в какое-то отдаленное время, а теперь, в этом году.

Нельзя мириться с тем, что значительное количество машин в колхозах и совхозах простаивает из-за плохого ремонта и ухода за ними, низкой квалификации механизаторских кадров. Надо навести строгий порядок в эксплуатации и ремонте тракторов, комбайнов и всех других машин, создать нетерпимое отношение к тем, кто не бережет технику, допускает простои машин и оборудования. Задача работников сельского хозяйства и прежде всего механизаторов состоит в том, чтобы правильно, высокопроизводительно использовать всю имеющуюся технику, следовать примеру передовых механизаторов.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, профсоюзные и комсомольские организа-

ции, руководителей колхозов и совхозов, агрономов, зоотехников, инженеров, механизаторов, всех труженников сельского хозяйства смело и настойчиво внедрять передовой опыт во все хозяйства, бригады, фермы, вести общественное производство на подлинно научной основе.

Внедрение передового опыта и достижений науки, лучшее использование техники — это не просто добровольное дело, а обязательное условие в руководстве хозяйством. Надо организовать дело таким образом, чтобы успехи передовых рабочих совхозов и колхозников, лучших механизаторов стали достоянием всего колхоза, а рубежи, достигнутые коллективами передовых хозяйств, стали достоянием средних и отстающих колхозов и совхозов. Надо, чтобы маяков было все больше, чтобы они все ярче и ярче светили для всех труженников сельского хозяйства! Пропаганда передового опыта должна быть систематической, разносторонней, вестись всеми доступными средствами.

Работники науки! Смелее разрабатывайте коренные вопросы развития земледелия и животноводства, активно помогайте колхозам и совхозам в достижении высоких урожаев, высокой продуктивности животноводства, в получении наибольшего количества продукции с каждого гектара земли.

Мощный подъем сельскохозяйственного производства — дело всей партии, всего советского народа. Огромную помощь в решении этой жизненно важной задачи призваны оказать рабочие, инженеры, техники — все работники социалистической промышленности. Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, инженеров, техников, конструкторов, руководителей промышленных предприятий, работников совхозов ускорять конструирование и выпуск новых более совершенных и высокопроизводительных сельскохозяйственных машин и орудий, быстрее вводить в строй новые мощности по производству сельскохозяйственных машин, оборудования, минеральных удобрений и строительных материалов, своевременно выполнять заказы сельского хозяйства.

Высшие и средние учебные заведения страны ежегодно выпускают десятки тысяч молодых специалистов сельского хозяйства. Большинство их хорошо и вдохновенно работают в колхозах и совхозах, стали умелыми организаторами производства, пользуются заслуженным уважением в народе, но у нас еще немало хозяйств, где нет специалистов высокой квалификации. В то же время много специалистов сельского хозяйства работают в различных учреждениях, оторваны от производства, а некоторая часть даже занята не по специальности.

Центральный Комитет партии обращается к вам, товарищи агрономы и зоотехники, ветеринарные врачи, инженеры и техники-механизаторы, экономисты-организаторы, работающие в учрежде-

го долга перед народом, пойти на работу непосредственно на производство — в колхозы и совхозы, бригады и на фермы, приложить свои знания и опыт для подъема сельского хозяйства.

В некоторых республиках, краях и областях, особенно в целинных районах, колхозы и совхозы испытывают недостаток в рабочей силе, особенно в квалифицированных кадрах. Центральный Комитет призывает юношей и девушек городов и рабочих поселков поехать на работу в колхозы и совхозы. Труд на полях и фермах — это благородный и почетный труд.

Миллионы людей с честью выполняют свой долг, проявляют высокую сознательность, активно участвуют в общественном труде. Однако в колхозах и совхозах не перевелись еще лодыри, хапуги, спекулянты, расхитители народного добра. Есть еще люди, которые стремятся урвать от колхоза и совхоза побольше, а своего труда вложить поменьше. Надо объявить решительную борьбу всякого рода расхитителям социалистического добра, лодырям, которые хотят жить за счет общества, за счет труда честных людей.

Известно, какое большое значение придает партия последовательному осуществлению принципа материальной заинтересованности работников в результатах своего труда, в увеличении производства продукции. Теперь, когда решаются задачи нового мощного подъема сельского хозяйства, Центральный Комитет вновь подчеркивает необходимость проведения в жизнь принципа материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов, специалистов в результатах своего труда.

Путь к повышению оплаты труда хорошо известен — это прежде всего увеличение производства продукции в общественном хозяйстве, повышение ее качества, резкое сокращение затрат труда и средств на единицу продукции, бережливое отношение к общественному добру. Именно этим путем надо неуклонно идти к повышению оплаты труда и росту материального благосостояния сельских труженников. Необходимо строго соблюдать основной принцип: за лучший труд, за производство большего количества продукции — более высокую оплату.

Дорогие товарищи! Дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства — это тот важнейший рубеж коммунизма, который мы должны взять силами всей партии, всего народа, всей мощью советского строя. Пусть каждый труженник сельского хозяйства помнит слова замечательного русского ученого И. В. Мичурина: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача».

От нас, от доблестного труда советских людей, от высокой сознательности, дисциплины и организованности каждого труженника сельского хозяйства зависят наши успехи в подъеме сельскохозяйственного производства. По-

Окончание на 4-й стр.

Сбращение Центрального Комитета КПСС

к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза

Окончание. Начало на 2-й и 3-й стр.

добно тому, как из маленьких ручейков образуются полноводные реки и моря, так и трудом каждого советского человека наполняется чаша коммунистического изобилия. В достижении намеченной цели надо проявлять больше инициативы и настойчивости, находчивости и творческих дерзаний в работе, коммунистической восприимчивости к новому, передовому.

На селе живет и трудится большая армия коммунистов и комсомольцев. Ряды сельских партийных и комсомольских организаций за последнее время значительно выросли, повысилась их бое- способность.

Коммунисты и комсомольцы!

Ваше место в первых рядах борцов за создание изобилия продуктов сельского хозяйства в нашей стране. Высокая идейность и сознательность, организованность, деловитость, настойчивость и твердая дисциплина в труде — вот черты, которые должны отличать коммунистов и комсомольцев. Будьте непримиримее к недостаткам, смелее ломайте все старое, отжившее, все, что тормозит наше движение вперед.

Коммунистической партии, нашему героическому народу приходится решать много больших и сложных задач, преодолевать немало трудностей. Сейчас наша страна поднялась на такую высоту, с которой уже видны светлые

дали коммунизма. Как никогда, сплочен и монолитен советский народ, уверенной поступью под руководством ленинской партии идущий к своему прекрасному коммунистическому будущему.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты, ученые, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, все советские люди не пожалеют своих сил и энергии для того, чтобы добиться мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства, создать изобилие продуктов для народа.

За боевую работу, товарищи! Вперед, к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

Пластмассам — широкую дорогу

В решениях XX и XXI съездов КПСС и июньского (1959 г.) Пленума ЦК КПСС уделено огромное внимание развитию химической промышленности, выпускающей пластмассы для народного хозяйства. Синтетические материалы все больше и больше находят свое применение в легкой и тяжелой промышленности, сельском хозяйстве, воздушном, железнодорожном и водном транспорте.

В начале января этого года в НАТИ проходила конференция по применению пластических масс в тракторостроении. В своем вступительном слове заместитель директора НАТИ по научной работе тов. Гостев сказал, что в настоящее время химическая промышленность еще не может удовлетворить все требования отечественной промышленности по выпуску пластмасс, но уже теперь тракторные заводы страны должны начать подготовку производства деталей не из металла, а из пластмасс. И если начать вести подготовку к переходу на пластмассы позже, то у нас получится отставание внедрения пластмассы от ее выпуска.

В таком положении может оказаться и наш завод. В настоящее время на трактор устанавливается всего лишь 5—6 наименований деталей из пластмассы. А ведь номенклатуру пластмассовых деталей на тракторы «ДТ-54» и «ДТ-60» можно значительно увеличить. Для этого не требуется значительных затрат.

На заводе имеется литевая машина «ЛТ-1000», на которой можно изготавливать детали из капрона, этрола ацетицеллюлозного и т. д. Продолжительное время эту машину монтируют коллективы ремонтно-механического цеха и цеха станкостроения, механизации и автоматизации, но до настоящего времени ее работу еще не опробовали, а отдел материально-технического снабжения завода не получил сырье.

Броме этой машины, в опыт-

ном цехе имеются 2 прессы для штамповки деталей из пластмасс. Но на эти прессы не проектируются и не изготавливаются пресс-формы. Для того, чтобы ускорить внедрение пластмасс на заводе, необходимо при центральной заводской лаборатории и отделе главного металлурга создать группу по проектированию пресс-форм, подбору материала и внедрению пресс-форм в производство. Затем опробованную пресс-форму передавать заводу пластмассовых изделий. Так делается на всех тракторных заводах страны.

На Волгоградском заводе, например, имеется лаборатория по внедрению пластмасс. Результатом ее деятельности является перевод на изготовление из пластмасс 40 наименований деталей, в том числе крыльчатка водяной помпы, топливпровод низкого давления, бортовые фрикционы и т. д.

Широкое применение для ремонтных нужд и для изготовле-

ния стержневых ящиков нашла пластмасса АСТТ как на Волгоградском, так и на Харьковском тракторных заводах. Минский тракторный завод внедрил уже 26 наименований деталей из пластмассы и намечено еще к переводу 29 наименований.

Особенно больших успехов в применении пластических масс добился Брянский автомобильный завод. На вновь спроектированный и изготовленный трактор в 220 л. с. была установлена кабина из стеклопластика, топливный бак емкостью 360 литров и щиток приборов. Это позволило сэкономить на одном тракторе свыше 500 килограммов металла.

При широком внедрении пластических масс в производство на нашем заводе будут сэкономлены десятки тонн черных и цветных металлов, уменьшится вес трактора, значительно снизится трудоемкость и себестоимость его изготовления.

И. ЗАБОТИН,
старший инженер-технолог ОГК.

Благодарность родителей

Наша партия и правительство много внимания уделяют подрастающему поколению. На нашем поселке есть детские ясли № 6, которыми заведует Августина Тихоновна Плотникова. Этот небольшой коллектив хорошо поработал в 1961 году. 27 февраля здесь состоялось собрание родителей, где выступающие отметили много хороших сторон в воспитании детей.

Надо сказать, что в этом маленьком коллективе имеются настоящие воспитатели, которые любят детей, умеют разносторонне их развлекать. Таких воспитателей дети очень ценят и глубоко уважают. К ним относятся Блвдния Кирьяшина, Лю-

бовь Лапина, Ирина Сучкова. Большое внимание и заботу о детях проявляют врач Галина Григорьевна Губина, медсестра Алла Гайворонская. Хорошо и вкусно готовят обеды повар Таисия Прокопьевна Дряхлова.

Родители приносят большую благодарность этим хорошим людям за их заботу о самых маленьких. Мы можем спокойно трудиться на производстве, зная, что наши дети — в надежных руках.

Мое пожелание им и дальше трудиться так же, пусть малыши растут здоровыми и крепкими.

С. ТАРАСОВ,
работник завода.

Центр агитационно-массовой работы

18 марта состоится выборы в Верховный Совет СССР. Успех предстоящих выборов зависит во многом от уровня массово-политической работы среди избирателей, от умения партийных организаций повести за собой массы, глубоко разъяснить им сущность советской демократии, положение о выборах, исторические решения XXII съезда Коммунистической партии.

Настоящим центром массово-политической работы в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР стал агитпункт № 13, расположенный в помещении педучилища. Возглавляет эту работу партийная организация инструментально-производственного корпуса (секретарь тов. Прохоров).

На агитпункте, которым завелует тов. Остроухов, за период подготовки к выборам проведено много лекций и бесед с избирателями. С большим интересом прослушали избиратели лекции по Обращению ЦК КПСС ко всем избирателям, по Положению о выборах, по биографиям кандидатов в депутаты тт. Беккера и Бакланова. Особой популярностью у избирателей пользуются лекции о международном положении и по материалам XXII съезда КПСС. Часто, обычно в предвыходные и выходные дни, проводятся вечера молодых избирателей, а также экскурсии на завод.

Секретарь партбюро инструментально-производственного корпуса тов. Прохоров провел несколько семинаров с агитаторами, что значительно оживило работу агитаторов среди избирателей. Агитколлектив насчитывает 103 человека. Большинство из агитаторов добросовестно выполняет это почетное поручение. Так, большую политическую работу на своем участке проводит агитатор, технолог инструментально-производственного корпуса коммунист

Михаил Кокорин. Он почти ежедневно бывает у своих избирателей (общественный № 2), приглашает их на агитпункт, проводит беседы, отвечает на интересующие молодежь вопросы.

Желанный гость у своих избирателей фрезеровщик локального отделения ИПК Виктор Кочергин. Передовой производственный уделяет много времени общественной работе. Исполнительный, инициативный, агитатор тов. Кочергин часто бывает на десятидворке, рассказывает избирателям о событиях в стране и за рубежом.

В числе лучших агитаторов — имя мастера ИПК тов. Железнова, который одним из первых закончил проверку списков избирателей, и многих других.

Агитаторы широко пропагандируют исторические решения XXII съезда КПСС, настойчиво разъясняют преимущества советского общественного и государственного строя, разоблачают лживость буржуазной демократии. Они внимательно выслушивают и учитывают критические замечания и пожелания в адрес городского Совета, все предложения избирателей по устранению недостатков.

Агитационно-массовая работа на агитпункте № 13 тесно увязывается с конкретными задачами, которые предстоит решать коллективу нашего завода в 1962 году и текущем семилетии.

Сейчас на агитпункте идут последние приготовления к встрече избирателей: оборудуются кабины для голосования, еще и еще раз выверяются списки избирателей. Работники агитпункта и агитаторы уверены, что 18 марта их избиратели все как один отдадут свои голоса за лучших сынов нашей Отчизны Александра Александровича Беккера и Глеба Владимировича Бакланова.

В. ДЕНЬЕВА.

Воскресник в цехе

11 марта в механическом цехе № 2 состоялся комсомольский воскресник. Комсомольцы решили провести уборку территории цеха от валяющегося металла. Особенно хорошо трудились на воскреснике Валентина Кожевникова, Людмила Дубинина, Василий Приходько и Василий Ершкин.

Эти комсомольцы всегда показывают пример в работе всей мо-

лодежи цеха. Своим замечательным трудом они помогают строить новое, коммунистическое общество.

В. ТИНЫГAEВА,
секретарь комсомольской организации механического цеха № 2.

За редактора В. А. КУБЫШКИН.

Коллектив газокислородного цеха с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти старейшего кадрового рабочего, члена КПСС

ДРЕМИНА

Игната Андреевича,

последовавшей 13 марта 1962 года, и выражает соболезнование семье покойного.

Коллектив литейного цеха № 4 выражает соболезнование работнице цеха ЕРЕМИНОЙ Марии Ивановне по поводу внезапной смерти ее мужа

ДРЕМИНА

Игната Андреевича.